

32

“Buză” și meseriașul din echipa Dodgers

Băieții de treabă termină
pe ultimul loc



Despre mitul lui Leo Durocher

Leo "Buză" Durocher a fost jucător de baseball la Brooklyn Dodgers, New York Yankees, Cincinnati Reds și St. Louis Cardinals între anii '30 și '40. De asemenea, a fost și antrenor în prima ligă, dar teribila lui faimă provine din temperamentul său extrem de arțăgos și violent, precum și din filosofia care stătea în spatele comportamentului lui. Pentru el, "băieții de treabă, slabiștii, termină mereu pe ultimul loc".

Câinele de luptă Durocher mârâia și zgâria în stânga și-n dreapta făcându-și loc în prima ligă a campionatului în calitate de antrenor. Deseori, echipa lui era întruchiparea temperamentului său. El era convins că un om trebuie să lovească cu piciorul, să zgârie, să muște, să împingă, să dea din coate și chiar să rănească dacă vrea într-adevăr să câștige.

Dar această atitudine este o prejudecată. Este mitul lui Leo Durocher — care mai poate fi numit și mitul Angela Channing sau J.R. Ewing. Indiferent din ce perspectivă l-ai privi, el rămâne un mit.

Orel Leonard Hershier era aruncător în echipa Los Angeles Dodgers care a câștigat campionatul mondial în 1988. În acel sezon, el și echipa lui au câștigat douăzeci și trei de meciuri. Mai mult decât atât, a stabilit și un record, având cincizeci și nouă de aruncări câștigătoare consecutive în același sezon 1988, ba chiar a fost numit și "Jucătorul anului" din liga profesionistă de baseball, fiind unanim recunoscut ca cel mai bun aruncător.

Totuși, s-a făcut că Orel era un tip de treabă, ba chiar un creștin. După stabilirea recordului de aruncări câștigătoare, a îngenunchat pe gazon, mulțumind lui Dumnezeu. În vestiare, după meciul din finală, i-a mărturisit unui reporter că în timpul partidei a cântat încet imnuri bisericești care l-au ajutat să se poată concentra mai bine. În aceeași seară, la televiziune, a depus o mărturie impresionantă, spunând, "Nu suntem la biserică aici, dar aș vrea totuși să-i mulțumesc lui Dumnezeu". Deși Hershier a suferit o accidentare la umăr în sezonul imediat următor — accidentare care a dus la încheierea carierei sale ca jucător — totuși, realizările sale din baseball au rămas în anele acestui sport ca o mărturie a talentului său inegalabil și a seriozității de care a dat dovadă.

Prin urmare, dacă tipii de treabă termină pe ultimul loc, cum se face că Orel a ajuns până în vârful piramidei?

Sabia Duhului, Biblia, scoate la iveală minciuna pe care este clădit mitul lui Leo Durocher. Acest mit spune, "Băieții de treabă termină

pe ultimul loc”. Biblia spune, “Ferice de cei blânzi, căci ei vor moșteni pământul” (Matei 5:5).

Mitul lui Leo Durocher spune, “Lovește și zgârie în stânga și-n dreapta ca să ajungi în vârf”. Cuvântul lui Dumnezeu spune, “Smeriți-vă înaintea Domnului și El vă va înălța” (Iacov 4:10).

Mitul lui Leo Durocher spune, “Trebuie să calci în picioare pe alții dacă vrei să fii în top”. Sabia Duhului spune, “Dumnezeu stă împotriva celor mândri, dar dă har celor smeriți” (Iacov 4:6).

Mitul lui Leo Durocher spune, “Strigă în gura mare! Umblă țațoș. Dacă ai izbutit, fii bățos!”. Isus spune, “Căci oricine se înălță, va fi smerit; și cine se smerește va fi înălțat” (Luca 14:11).

Uneori tipii de treabă termină într-adevăr pe ultimul loc și altele tipii nu tocmai drăguți termină și ei pe ultimul loc. Ca antrenor, Durocher a terminat de trei ori pe primul loc în întreaga lui carieră. De douăzeci și una de ori n-a reușit această performanță, ba chiar o dată, echipa lui a terminat pe ultimul loc.

Însă uneori, ca și în cazul lui Orel Hershier, munca perseverență a unui tip de treabă, hotărârea, hărnicia și smerenia de care a dat dovadă, l-au condus spre locul întâi; iar când se întâmplă un astfel de lucru, mulțumirea crește, fiindcă izbânda a fost obținută pe cea mai cinstită cale.

Temă de casă

Înfruntă prejudecata creată de mitul lui Leo Durocher găsind răspunsuri la următoarele:

Citește Geneza 39:1 – 6. Iosif ajunge în Egipt ca sclav; cu toate acestea, el va deveni o persoană importantă din punct de vedere social, în casa lui Potifar, egipteanul (ulterior, va ajunge și mai sus, fiind mâna dreaptă a lui Faraon). Prin ce metode ajunge Iosif în vârful ierarhiei?

Citește 2 Samuel 1:1 – 12. Această carte ne descoperă drumul parcurs de David până la statutul de rege în Israel. Cum se simte odată ajuns în vârf?

Citește Luca 14:7 – 11. Parabola lui Isus nu dovedește doar o mare înțelepciune, ci și mult bun simț. Cum altfel se poate parafraza mesajul acestei pilde?